

இயேசுவின் கடைசி வார்த்தைகள்: வெளிப்படுத்துதல்

புத்தகம் - நிகழ்ச்சி 8

அறிவிப்பாளர்: இன்று, இயேசு கிறிஸ்து அவர்கள் வாழ்நாள் முழுவதும் பூமிக்கு திரும்புவார் என எல்லா கிறிஸ்தவர்களில் 50 சதவிகிதத்தோர் நம்புகிறார்கள். எதிர்காலத்தைப் பற்றி, கிறிஸ்தவ சபைக்கு, இயேசு கிறிஸ்துவின் கடைசி வார்த்தைகளை வெளிப்படுத்துதல் புத்தகம் கொண்டுள்ளது. உபத்திரவத்தின் போது பூமியில் நிகழும் கொடூரமான சம்பவங்களையும் சாத்தானுக்கும், அந்திகிறிஸ்துக்கும் மற்றும் பொய் மதத்தை பின்பற்றும் அனைவருக்கும் என்ன நடக்கும் என்பதை அவர் எச்சரிக்கிறார். அர்மகெதோன் போரில் என்ன நடக்கும், அவரின் பூமியின் இரண்டாம் வருகை, அவருடைய ஆயிரம் ஆண்டுகால ராஜ்யம், இறுதி தீர்ப்பு, மற்றும் நித்திய எதிர்காலத்தில் கடவுள் தம் மக்களுக்காக திட்டமிட்டிருப்பதை விவரிக்கிறார். இந்த தொடரில் நாம் வெளிப்படுத்தல் புத்தகத்தின் ஒவ்வொரு அத்தியாயத்தின் மூலம் உங்களை அதன் செய்தி மற்றும் எதிர்கால நிகழ்வுகள், கடவுள் முன்னோக்கி மேலே இருப்பதையும் புரிந்து கொள்ள உதவுகிறது. இன்று, நாம் "அர்மகெதோன், இரண்டாம் வருகை மற்றும் நித்திய எதிர்காலம், வெளிப்படுத்துதல் 14-22" என்ற தலைப்பில் எடுத்த

தொடரின் பாகம் 3 தொடங்குகிறது. என் விருந்தினர்கள்: டாக்டர் எட் ஹிந்த்சன், லிபர்டி பல்கலைக்கழகத்தின் மத பள்ளியின் டீன் மற்றும் பேராசிரியர். இவர் 40 புத்தகங்களின் நூலாசிரியர். டாக்டர் மார்க் ஹிட்ச்காக் , டல்லாஸ் செமினரியில் பைபிள் எக்ஸ்போசிஷன் இணை பேராசிரியர் ஆவார். அவர் விவிலிய தீர்க்கதரிசனத்தில் 30 புத்தகங்களை எழுதியவர், மற்றும் விசுவாச பைபிள் திருச்சபையின் மூத்த போதகர் ஆவார். டாக்டர் ரான் ரோட்ஸ், டல்லாஸ் தியோலாஜிக்கல் செமினரியில் போதிக்கிறார். மேலும் வேதாகம ஆராய்ச்சி ஊழியங்களின் தலைவராக இருக்கிறார். அவர் தீர்க்கதரிசனத்தைக் குறித்து 70 புத்தகங்களை எழுதியவர். ஜான் ஆன்கர்பெர்க் ஷோவின் இந்த சிறப்பு பதிப்புக்காக எங்களோடு இணையுங்கள்..

ஆன்கர்பெர்க்: எங்கள் நிகழ்ச்சிக்கு வரவேற்கிறோம்.. நான் ஜான் ஆன்கர்பெர்க், என்னுடன் இணைவதற்கு நன்றி. நாம் வெளிப்படுத்துதல் புத்தகத்தைப் பற்றிப் பேசுகிறோம், அர்மகெதோனின் போரை நாம் கடந்திருக்கிறோம், இப்பொழுது கிறிஸ்து பரலோகத்திலிருந்து வந்திருக்கிறார், இனி இரண்டாவது வருகை நமக்கு இருக்கிறது. அதைப்பற்றி நாம் பேசுவோம்: இயேசு என்ன செய்கிறார்? அடுத்து என்ன நடக்கிறது? பரலோகத்தில் என்ன

நடக்கிறது? இந்த அற்புதமான தலைப்புகள், மிகவும், மிகவும்
சுவாரஸ்யமாக, குறிப்பாக கிரிஸ்தவர்களை ஊக்குவிக்கும். எனவே,
எட், தொடங்கி வையுங்கள். நாம் கடந்த வாரம் முடிந்ததைப் பற்றி
பேசுவதைத் தொடர்ந்து இந்த வாரம் அதை நாங்கள் முற்றிலும்
விளக்கப் போகிறோம்.

ஹிண்ட்ஸன்: சரி, ஜான். ஏழு தீர்ப்புகள், முத்திரைகள், எக்காளங்கள்,
கலசங்கள் ஆகிய மூன்று தொடர் தீர்ப்புகளினூடாக நாங்கள்
நடந்துகொண்டிருக்கிறோம். பின்பு, வெளிப்படுத்துதல் 19-ம்
அதிகாரத்தில் நீங்கள் புத்தகத்தின் பெரும் உச்சக்கட்டத்திற்கு
வருகிறீர்கள். இது விசுவாசிளுக்கு ஒரு நற்செய்தி. அவர்கள்
பரலோகத்தில் இருக்கிறார்கள். எனவே, ஆட்டுக்குட்டியானவரின்
திருமணத்திற்கு எதிர்பார்த்தபடி, 19-ம் அதிகாரம் நான்கு அல்லேலூயா
துதியோடு திறக்கிறது. [வெளிப்படுத்துதல்] 19: 7 ல், "நாம்
மகிழ்ச்சியோடும் சந்தோஷத்தோடும், அவருக்கு மகிமை
செலுத்துவோம், ஏனென்றால் ஆட்டுக்குட்டியானவரின் திருமணம்
வந்துவிட்டது, அவருடைய மனைவி தன்னை
ஆயத்தப்படுத்தியிருக்கிறார் புதிய ஏற்பாட்டு முழுவதிலும்
திருச்சபைதான் கிறிஸ்துவின் மணவாட்டி , அது உண்மையாக
மறுபிறப்படைந்த விசுவாசிகளின் சரீரமாக இருக்கிறது. ஏனென்றால்,
"சுத்தமும் பிரகாசமுமான மெல்லிய வஸ்திரம் தரித்துக்கொள்ளும்படி
அவளுக்கு அளிக்கப்பட்டது; அந்த மெல்லியவஸ்திரம்

பரிசுத்தவான்களுடைய நீதிகளே , " வெளிப்படுத்துதல் புத்தகத்தில் இரட்சிப்பின் சின்னம்,இந்த வெள்ளை அங்கி.. "அப்பொழுது அவர் என்னை நோக்கி: நீ இதை எழுதிக்கொள்; ஆட்டுக்குட்டியானவருடைய கலியாண விருந்துக்கு அழைக்கப்பட்டவர்கள் பாக்கியவான்கள்! "

ஆகையால், 19-ம் அதிகாரத்தில், பரலோகத்தில் உள்ள கிறிஸ்துவின் மணவாட்டியாகிய திருச்சபை எடுத்துக்கொள்ளப்படுவது அதற்கு முன்பாகவே நடந்துவிட்டது. உபத்திரவகாலத்தின் இந்த நியாயத்தீர்ப்புகள் அனைத்தும் பூமியில் நிகழ்ந்தாலும், மணவாட்டி பரலோகத்தில் ஆண்டவனுடன் இருக்கிறார். ஆனால், பிசாசின் நியாயத்தீர்ப்பில், கிறிஸ்துவின் நியாயாசனத்தின் முன்பாக, வெள்ளைக் அங்கி உட்பட அவள் வெகுமதிகளை பெறுகிறாள், . அந்த வெள்ளை அங்கி, அவளை கலியாணத்திற்கு ஆயத்தப்படுத்துகிறது. கலியாணம் தெளிவாக பரலோகத்தில்நடக்கிறது.

வருகைக்கு முன்பாக திருச்சபையானது கலியாணம் நடக்க பரலோகத்திற்கு எடுத்துக்கொள்ளப்பட வேண்டும், ஏனெனில் வசனம் 11 ல் அது கூறுகிறது: "பின்பு, பரலோகம் திறந்திருக்கக்கண்டேன்; இதோ, ஒரு வெள்ளைக்குதிரை காணப்பட்டது, அதின்மேல் ஏறியிருந்தவர் உண்மையும் சத்தியமுமுள்ளவரென்னப்பட்டவர்; அவர் நீதியாய்

நியாயந்தீர்த்து யுத்தம்பண்ணுகிறார். "அவர் போலியானவர் இல்லை, அது கர்த்தராகிய இயேசு தான். அவர் தனது கண்களில் அக்கினி ஜுவாலையோடுவருகிறார். அது அத்தியாயம் 1-ஐப் போலவே உள்ளது. அவர் ஒரு இரகசியப் பெயரைக் கொண்டிருக்கிறார். ஆனால் அதை அவரே அன்றி எவரும் அறியவில்லை. 14 வது வசனம், " , "பரலோகத்திலுள்ள சேனைகள் வெண்மையும் சுத்தமுமான மெல்லிய வஸ்திரந்தரித்தவர்களாய், வெள்ளைக்குதிரைகளின்மேல் ஏறி, அவருக்குப் பின்சென்றார்கள் . "

எனவே இது வெளிப்படையாக பரலோகத்திற்கு கலியாணத்திற்காக எடுத்துக்கொள்ளப்பட்ட திருச்சபை, பின்னர் வெற்றியுடன் திரும்பி வந்து, அவர் வாயில் பட்டயத்தோடு பேசும் போது அந்தி கிறிஸ்துவின் இராணுவத்தை அழிகிறார். , அவருக்கு எழுதப்பட்ட ஒரு பெயர் உண்டு, அது "இராஜாதி இராஜா, கர்த்தாதி கர்த்தா" என்பதே. இந்த புத்தகம் பெரும் உச்சக் கட்டத்தை அடைந்துள்ளது. நாம் தேடும் நம்பிக்கையின் பெரும் செய்தி இதுதான். வானம் திறந்து இயேசு திரும்பி வருகிறார், நாமும் அவருடன் திரும்பி வருகிறோம்.

ஆங்கர்பெர்க்: ஆம். ரான், உண்மையில் நாம் மற்றொரு தொடரில் எடுத்துக்கொள்ளப் படுவதைப் பற்றி பேசியபோது, அது ஒரு உடனடி நிகழ்வு என்று பைபிள் சொல்கிறது; அது எந்த நேரத்திலும் நடக்கலாம்.

சரி, ஒருவேளை அடுத்த 10 நிமிடங்களில் நடக்கும் என்று சொல்லலாம், மற்றும் நாம் இங்கே ஒரு வினாடியில், ஒரு கண் சிமிட்டும் நேரத்தில், நாம் பரலோகத்தில் இருப்போம், மற்றும் எட்கூறினார் என்று நாம் இங்கே இதைப்பற்றி தெரிந்து கொள்வதற்கு இரண்டு நிகழ்வுகள் கிடைத்தன. முதலில், உபத்திரவ காலம், அது ஏழு ஆண்டுகள் ஆகிறது, எனவே, இந்த விஷயங்கள் நடக்க நமக்கு ஏழு ஆண்டுகள் ஆகின்றன. ஆனால் பிசாசின் நியாயாசனம் கிறிஸ்துவின் நியாயத்தீர்ப்பு ஆகும். இது அவிசுவாசிகளுக்கு அல்ல, இது விசுவாசிகளுக்கு மட்டுமே. இப்போது கேட்கிற விசுவாசிகள், இயேசு எதை விசாரணை செய்கிறார்? என்று இப்போது தெரிந்துகொள்ள விரும்புகிறார்கள். அபராதங்கள் என்னென்ன? வெகுமதிகள் என்னென்ன? இங்கே என்ன நடக்கிறது? கிறிஸ்துவின் நியாயத்தீர்ப்பு என்னவென்று என்னிடம் சொல்லுங்கள்.

ரோடஸ்: சரி, அது ஒரு முக்கியமான கேள்வி, ஏனென்றால் அங்கே நிறைய பேர் வெவ்வேறு தீர்ப்புகளை ஒன்றிணைக்க முனைகின்றனர். பெரிய வெள்ளை சிம்மாசனத்தில் துன்மார்க்கரின் மரண தண்டனையை நீங்கள் அறிவீர்கள்; இஸ்ரேலின் தீர்ப்பு, எசேக்கியேல் 20; தேசங்களின் தீர்ப்பு, மத்தேயு 25: 31-46; சாத்தானுக்கு எதிராக நீங்கள் ஆறு அல்லது ஏழு தீர்ப்புகளை அறிந்திருக்கிறீர்கள். அதாவது, நிறைய தீர்ப்புகள் உள்ளன. அப்படியானால், கிறிஸ்தவர்கள் எதைப் பற்றி தீர்க்கப்படுவார்கள்?

சரி, நான் மிக விரைவாக ஒரு சிறிய பின்னணியை தருகிறேன். துன்மார்க்கரின் மத்தியில் தண்டனை எந்த அளவுகளில் இருக்கும் என்பதைப் பற்றி ஏற்கனவே கொஞ்சம் பேசினோம், ஏனெனில் விசுவாசிகளல்லாத வெவ்வேறு மக்களிடையே பல்வேறுபட்ட தீய எண்ணங்கள் உள்ளன என்பதை கர்த்தர் அறிந்திருக்கிறார். அவ்வாறே இயேசு கிறிஸ்துவில் விசுவாசிகளிடையே பல்வேறுபட்ட நிலைப்பாடுகளும் உள்ளன. சில கிறிஸ்தவர்கள் மாம்சீகமாக இருக்கிறார்கள்; முற்றிலும் ஒப்புக்கொடுத்த கிறிஸ்தவர்கள் சிலர் இருக்கிறார்கள். இயேசு ஒரு சரியான நீதிபதியாக இருக்கிறார். அவர் ஒரு சரியான நீதிபதியாக இருப்பதால் அவர் உண்மையாக வாழ்ந்து வந்தவர்களுக்கு வெகுமதிகளை அளிப்பார்.

வேதவாக்கியங்கள் பேசும் வெகுமதி வகைகள் கிரீடங்களுடன் பிணைக்கப்பட்டுள்ளன. நீதியின் கிரீடம் என்றும், மகிமையின் கிரீடம், ஜீவ கிரீடம் என்றும் நான் எண்ணுகிறேன். இவை அனைத்தும் கிறிஸ்து கொடுக்கும் வெகுமதிகளின் பிரதிநிதிகளாகும். நாம் நமது சொந்த மகிமைக்காக அது இல்லை. எல்லாவற்றிற்கும் மேலாக, வெளிப்படுத்துதல் 4 ல் நாம் எப்படி நம் கிரீடங்களை சமர்ப்பிக்க போகிறோம் என்பதைப் பற்றி பேசுகிறோம், நாம் கிறிஸ்துவின்

சிங்காசனத்திற்கு முன்பாக அவற்றை வைக்க போகிறோம், எனவே, இறுதியில் நமக்கு கிடைத்திருக்கும் வெகுமதிகள், சிருஷ்டிகரை மகிமைப்படுத்துவதற்கு நமது திறனை அதிகரிக்கும், இது ஒரு சிறந்த வழி என்று நான் நினைக்கிறேன்.

இப்போது, ஜானுக்கு நான் தெளிவாக சொல்லட்டும். இந்த தீர்ப்பு நீங்கள் இரட்சிக்கப்பட்டிருக்கிறீர்களா இல்லையா என்பதைப் பொறுத்ததல்ல. இது காரியமல்ல. மாறாக, நீங்கள் கிறிஸ்துவுக்கு முன்பாக நிற்பீர்கள், கிறிஸ்து உங்கள் வாழ்க்கையை மதிப்பிடுவார். உங்கள் வாழ்க்கை மட்டுமல்ல, உங்கள் இருதயத்தில் உள்ள எண்ணங்களையும், உங்கள் மனதில் உள்ள சிந்தனைகளையும்தான் மற்றும் அவரது அனைத்தையும் ஊடுருவி விடும் பார்வையால் அவருக்கு எல்லாம் தெரியும்.

ஆங்கர்பெர்க்: ஆம். மேலும், மார்க், ஆண்டவர் நல்லவர். எல்லோரும் இன்று பெற்றுக்கொள்ளப் போகிறோம்.

ஹிட்ச்காக்: அது சரி. 1 கொரிந்தியர் 4 ல், மனிதர்களின் இதயங்களின் நோக்கங்கள் காலப்போக்கில் வெளிப்படுத்தப்படும் என்று பைபிள் சொல்கிறது. அது பற்றி சிந்திக்க ஒரு சக்திவாய்ந்த விஷயம். மீண்டும், நாம் "என்ன" செய்வது என்று அல்ல, ஆனால் "ஏன்" அதை நாம் செய்கிறோம், அல்லது எந்த உந்துதலினால் செய்கிறோம்

என்பதுதான். ஆனால் அதன்பிறகு, அவர் கூறுகிறார், "பின்னர் ஒவ்வொரு மனிதனின் புகழ்ச்சியும் அவனுக்கு கடவுளிடமிருந்து வரும்." அங்கே அது ஒருமையில் இருக்கிறது. எனவே ஒவ்வொரு விசுவாசியின் வாழ்விலும் வெகுமதியாக கொடுக்க கடவுள் ஏதாவது ஒன்றைக் கண்டுபிடிப்பார் என நான் நினைக்கிறேன். சிலர் நியாயத்தீர்ப்பை விட்டு வெறும் கையுடன் விலகி போவார்கள் என்ற கருத்து எனக்கு இருந்தது. அதைக் குறித்த கவிதைகள் மற்றும் பல்வேறு விஷயங்கள் உள்ளன. ஆனால் நான் ஒரு போதகர் ஒரு முறை சொல்வதைக் கேட்டேன், அது ஒவ்வொரு மனிதனின் புகழ்ச்சியும் கடவுளிடமிருந்து வரும் என்பதுதான். நாம் அதைப் பற்றி சிந்திக்க வேண்டும்: நாம் கர்த்தருக்கு முன்பாக நிற்போம். அவர் இந்த பிரபஞ்சத்தின் படைப்பாளராகவும், நட்சத்திரங்களின் மேய்ப்பராகவும் இருக்கிறார். அந்த காலகட்டத்தில் என்னைப் புகழ்வதற்கு என் வாழ்க்கையில் அவர் ஏதாவது ஒன்றைக் கண்டுபிடிப்பார். அது பைபிளில் இல்லை என்றால், நான் அதை நம்ப மாட்டேன். ஆனால் அவர் ஒவ்வொரு விசுவாசியின் வாழ்க்கையிலும் பாராட்டவும் வெகுமதியைத் தருவதிலும் காணலாம். அது ஒரு பெரிய உற்சாகத்தையும், உண்மையில், அவருக்காக வாழ எங்களுக்கு தூண்டுதலாக அமையும்.

ஆங்கர்பெர்க்: ஆம். இந்த தீர்ப்பின் விளைவாக நீங்கள் சில வஸ்திரங்களைப் பெறுவீர்கள். . வேறு வார்த்தைகளில்

கூறுவதானால், உங்கள் கிரியைகளின்படி உங்களுக்கு வஸ்திரங்கள் வருகிறது. எனவே, ஆட்டுக்குட்டியானவரின் கலியாண விருந்துக்கு சிலர் ஆபரணங்களுடன் வருகிறார்கள், நண்பர்களே. பின்னர் மற்றும் சிலர் சில ஆபரணங்களுடன் வருவார்கள். ஆனால் எல்லோரும் அவர்களின் வெகுமதிக் கேற்ப உடுத்திக்கொண்டு வருவார்கள்.

ஹிட்ச்காக்: அது சரி. உண்மையில், ஒரு இளம் பெண் திருமணம் செய்துகொள்வதைப் பற்றி சிந்திக்கிறது போலவே, அதாவது, திட்டமிடுதல்,, கேக், திருமணம் நடத்துமிடம், ஆடைகள், முதலிய பல்வேறு விஷயங்கள். அதில் சுவாரஸ்யமானது என்னவென்றால் , இன்று பெரும்பாலான விசுவாசிகள் ஆட்டுக்குட்டியானவரின் கலியாணத்தைப் பற்றி பெரும்பாலும் நினைப்பதில்லை, அவர்கள் கர்த்தராகிய இயேசுவை கலியாணம் செய்துகொள்ள போவதையும் நினைப்பதில்லை..

இப்போது, அப்போஸ்தலனாகிய பவுல் 2 கொரிந்தியர் நிருபத்தில் சொல்கிறார், நாம் கிறிஸ்துவுக்கு "நிச்சயிக்கப்பட்டிருக்கிறோம்". எனவே நாம் இப்போது அந்த நிச்சயதார்த்த காலத்தில் ஒரு வகையாக இருக்கிறோம். மற்றும், நிச்சயமாக, நீங்கள் ஒருவருடன் நிச்சயிக்கப்பட்டிருக்கும் போது, மிக முக்கியமான விஷயம் என்னவென்றால் உங்கள் அன்பு அவர்களிடம் அதிகரிக்க வேண்டும்

நீங்கள் அவர்களை நன்றாகப் புரிந்துகொண்டு, அவர்களைப் பற்றிய எண்ணம் உங்கள் அறிவுக்கு மிக நெருக்கமானவர்களாக இருக்கின்றீர்கள். ஆனால் உண்மையுள்ளவர்களாகவும் இருக்க வேண்டும்.

அதனால் நாங்கள் அந்த நிச்சயதார்த்த விருந்தின் காலத்தில் இருக்கிறோம். ஆனால் சில நாட்களில் நாம் பரலோகத்திற்கு எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டபோது, நமக்கு வெகுமதி அளிக்கப்பட்டபின், நாம் இயேசு கிறிஸ்துவுடன் மணப்பெண்ணாக கலியாணம் செய்துகொள்ளப் போகிறோம். நாம் அவரிடம் கொண்டு வரப்பட்டு அவரை கலியாணம் செய்துகொண்டு, நித்தியமாக எல்லாவற்றிற்கும் அவரோடு சேர்ந்து இருக்கப்போகிறோம். அந்த நாளில் நாம் அணிந்து கொண்டிருக்கும் ஆடை நாம் வாழும் வாழ்க்கையை வைத்துதான். எனவே, அதைப் பற்றி சிந்தித்துப் பார்ப்பது நம் ஒவ்வொருவரையும் பொறுத்தது என்று நான் நினைக்கிறேன், "நான் எங்கே இருக்கிறேன்? நான் என்ன செய்வேன்? அக்காலத்திலே நான் கர்த்தருடைய சந்நிதியில் நின்று என்ன செய்வேன்?"

ஆங்கர்பெர்க்: ஆம். இயேசு இங்கே ஏழு சபைகளின் நடுவில் நின்று கூறுகிறார். அவர் தான் ஒவ்வொருவரையும் அவர் பார்க்கிறார். அவருக்கு அவர்கள் இதயங்களை தெரியும் மற்றும் அவருக்கு

அவர்களின் செயல்களை தெரியும், அது அவருக்கு பரந்து திறந்திருக்கிறது., நாம் தேவாலயத்திற்குச் செல்லும்போது நம்மைப் பார்த்துக் கொண்டிருப்பார் என்றால், நாம் எப்படி வணங்குகிறோம்? நாம் உண்மையில் ஆண்டவரை வணங்குகிறோமா? அல்லது ஞாயிற்றுக்கிழமையன்று ஆராதிப்பதாக காட்டிக்கொள்கிறோமா? கர்த்தருக்குப் பிரியமாயிருக்கும்படி அதை செய்கிறோமா? பைபிள் சொல்வதைப் பற்றி நாம் உண்மையில் கேட்கிறோமா? அப்படியென்றால், நம் வாழ்வில் வாரத்தின் பிற்பகுதியில் நாம் அதை எடுத்துச் செல்லப் போகிறோமா? நாம் இங்கே அதைப்பற்றி பேசிக்கொண்டிருக்கும் விஷயங்கள். நாம் எவ்வாறு கர்த்தருக்கு சேவை செய்கிறோம்? அவர் நம்முடைய இருதயங்களை அறிவார்; அவரைப் பற்றி நாம் என்ன நினைக்கிறோம் என்பதை அவர் அறிந்திருக்கிறார். ரான் வேறு என்ன சொல்லுவீர்கள்?

ரோட்ஸ்: ஒரு பயத்தை வருவிக்கும் அந்தக் கோட்பாடுகளில் ஒன்றாக இருக்க வேண்டும் என்று நான் நினைக்கவில்லை ; மாறாக நம்முடைய கர்த்தருக்கு பயபக்தியையும், ஆண்டவருக்குப் பிரியமானதை செய்வதனால் வருவதுதான் வெகுமதி .

ஆங்கர்பெர்க்: ஆம். வேத த்தில் ,பவுல் கூறுகிறார் நீங்கள் செய்த நல்ல விஷயங்கள் மற்றும் கெட்ட விஷயங்கள் இரண்டும்

தீர்மானிக்கப்பட போகிறது. நான் எப்பொழுதும் நினைத்துக்கொள்வேன்,. நீங்கள் இரட்சிக்கப்படுகிறபோது, ஆண்டவர் உங்கள் முழு வாழ்க்கையைப் பார்த்து, உங்கள் வாழ்நாள் முழுவதும் திட்டமிட்டிருக்கிறார். நீங்கள் எல்லாவற்றிலும் அவரைப் பின்பற்றுகிறீர்களானால், உங்களுக்காகக் கிடைக்கும் வெகுமதிகளும் இங்கே உள்ளன. சில இடங்களில் நீங்கள் அவரைப் பின்தொடரவில்லை என்றால், நீங்கள் அதை ஒவ்வொன்றாக இழக்கிறீர்கள், எனவே, நாம் நியாயாசனத்திற்கு முன்பாக நிற்கும்போது, மார்க் உண்மையைப் பற்றி நான் நினைக்கிறேன், அவர் விரும்புகிறபடி, நாம் இறைவனுக்கு சேவை செய்தால், நமக்கு கிடைக்கவிருக்கும் வெகுமதிக்கு இழப்பு இருக்காது,

ஹிட்ச்காக்: அது சரி. மேலும், , எங்களுக்கு கடவுள் கொடுக்க போகிற பல்வேறு வெகுமதிகள் உள்ளன. நான் முன்னர் குறிப்பிட்டிருந்தேன், ஒவ்வொரு மனிதனின் புகழ்ச்சியும் அவனுக்கு கடவுளிடமிருந்து வந்தவைகளாகும். . ஆகையால் நாம் பெறுகிற காரியங்களில் ஒன்று கடவுளுடைய புகழ்ச்சி ஆகும். இந்த கிரீடங்களையும் நாம் பெற போகிறோம், பகழாரங்கள் வகையானவை அவரது காலடியில் நாம் வைக்கிறோம். ஆனால் ஆட்சி நிலைகளும் உள்ளன. வரவிருக்கும் ஆயிரம் ஆண்டுகால ராஜ்யத்தில், சிலர் ஐந்து நகரங்களை ஆட்சி செய்வார்கள், சிலர் 10 நகரங்களை ஆட்சி செய்வார்கள். எனவே, இந்த வாழ்வில் இப்போது நம் விசுவாசத்தை

அடிப்படையாகக் கொண்டு கொடுக்கப்படும் அதிகாரத்தின் ஆட்சி நிலைகள் இருக்கப்போகிறன. எனவே நாம் இன்று வாழும் வாழ்க்கைதான் உண்மையிலேயே மறுமையில் வாழும் வாழ்க்கையைத் தீர்மானிக்கும். எனவே உண்மையில் அது இப்போதுள்ள நம் வாழ்வில் ஒரு ஈர்ப்பு மற்றும் ஒரு தீவிரத்தை கொடுக்கிறது, நாம் கடவுளுக்கு சேவை செய்வதில் ஒரு பெரிய மகிழ்ச்சி இருக்கிறது, அதனால் நாம் நித்தியம் அனைத்திலும் அவரை உண்மையுடன் சேவிக்க முடியும்.

ஆங்கர்பெர்க்: ஆம். அவர் நமக்கு இப்படிப்பட்ட வெகுமதியை கொடுப்பார் என்று நினைக்கும்போது, ஆச்சரியமாய் உள்ளது.

ஹிட்ச்காக்: இது முற்றிலும் கிருபையே..

ஆன்கெர்பெர்க்: நண்பர்களே, இப்போது இயேசு வெற்றி பெற்றுள்ள இந்த இடத்திற்கு வந்துள்ளோம், உலகம் அவருடையது. அவர் அடுத்ததாகஎன்ன செய்வார் என்று சொல்லுங்கள்..

ஹிண்ட்ஸன்: இந்த கட்டத்தில் அத்தியாயம் திறக்கும்போது, 20 ஆம் அதிகாரத்தில், "அவர் டிராகன், அந்த பழைய பாம்பு, ... பிசாசு, ... சாத்தான், அவரை ஆயிரம் ஆண்டுகளாக கட்டி வைத்தார்" என்று கூறுகிறார். கிறிஸ்து மீண்டும் வருகையில், கடைசியாக இயேசு திரும்பி வருகிறார், அர்மகெதோன் யுத்தத்தை வென்றார். மிருகமும், பொய் தீர்க்கதரிசி ஆகியோர் அக்கினி கடலுக்குள் உயிருடன்

தள்ளப்பட்டார்கள். அவர்கள் அடுத்த 1,000 ஆண்டுகளுக்கு அங்கேயே இருக்கிறார்கள். இதற்கிடையில், சாத்தான் 1,000 வருடங்களுக்கு கட்டுண்டிருக்கிறான். அவர் அவரை அக்கினி கடலிலோ அல்லது அதல பாதாளத்திலோ தள்ளிவிட்டார், அவரை மூடி, அவரை முத்திரையிட்டார், அதனால் ஏறக்குறைய 1,000 ஆண்டுகள் முடியும் வரை தேசங்களை ஏமாற்ற முடியாது.

பின்னர் அவர் 1000 ஆண்டுகளாக பூமியில் கிறிஸ்துவுடன் ஆளுகை செய்து ஆட்சி செய்கிறவர்களை பற்றி பேசுகிறார். ஆகையால் நாம் பூமியை கிறிஸ்துவின் பிரசன்னத்தினால் மாற்றியமைத்து கொள்வதாக எடுத்துக்கொள்ளவேண்டும். அமைதி மற்றும் செழிப்பு நிறைந்த ஒரு மகிமையான ஆயிரம் ஆண்டுகளுக்கு ஆட்சி உள்ளது. அப்போது போர் இல்லை. தேசங்களை ஏமாற்றுவதற்கு சாத்தான் வெளியே வரக்கூடாது, ஆனாலும் இந்த ஆயிரம் ஆண்டு ஆசீர்வாதத்தை நீங்கள் அனுபவிக்க வேண்டும்.

இன்னும் சிலர், "ஓ, சாத்தான் சிலுவையின் சக்தியால் பிணைக்கப்பட்டுள்ளான். அவன் ஏற்கனவே பிணைக்கப்பட்டுள்ளாரன். வெளிப்படுத்தல் 20 ஏற்கெனவே நிறைவேறிற்று. . " என்று சொல்கிறார்கள். இல்லை. சாத்தான் உயிருடன் இருக்கின்றான், இந்த

கிரகத்தில், பூமியில் இருக்கிறான். பேதுரு, "அவன் கெர்ச்சிக்கிற சிங்கத்தைப்போல எவனை விழுங்கலாமோவென்று வகை தேடி சுற்றித் திரிகிறான்" என்றார். "ஆகாயத்தின் அதிகாரப் பிரபு இப்பொழுது கீழ்ப்படியாமையின் பிள்ளைகளின் இருதயங்களில் கிரியை செய்கிறான்" என்று பவுல் சொன்னார். சாத்தான் இன்னும் கட்டப்படவில்லை. ஆனால், அவன் வெளிப்படுத்துதல் 20 ல் சொன்னபடி இங்கே இருக்க போகிறான். அப்போதுதான் கடவுள் அவனை படுகுழியில் தள்ளிவிடுவார், அங்கிருந்து வெளியே வரவே முடியாது, தேசங்களை வஞ்சிக்க முடியாது. மற்றும் அவர் உலகம் முழுவதுக்கும் அவர்களுக்கு அனைத்தும் இருந்தது சாத்தியம் என்று உணர இறுதியாக ஒரு வாய்ப்பு கொடுப்பார்; அது பரலோகம் இல்லை, ஆனால் அது பூமியில் கிட்டத்தட்ட அது சொர்க்கம் தான்.

ஆன்கெர்பெர்க்: ஆயிரம் ஆண்டு காலத்திற்கும் மக்களின் அனுபவத்திற்கும் மேலாக பேசுவதற்கு முன்பு, பிசாசு இந்த குழிக்குள் எறியப்படுவதை நான் இந்த விஷயத்தில் எடுக்க விரும்புகிறேன். அது வெளிப்படுத்துதல் 20:10 ல் கூறுகிறது, ". மேலும் அவர்களை மோசம்போக்கின பிசாசானவன், மிருகமும் கள்ளத்தீர்க்கதரிசியுமிருக்கிற இடமாகிய அக்கினியும் கந்தகமுமான கடலிலே தள்ளப்பட்டான். அவர்கள் இரவும் பகலும் சதாகாலங்களிலும் வாதிக்கப்படுவார்கள் . "

இப்பொழுது பெரிய வெள்ளை சிம்மாசன நியாயத்தீர்ப்பை நாம் பார்க்கிறோம். கடைசியில் அவன் மீண்டும் வெளியே வரவேக்கூடாது என்று அந்தக் குழிக்குள் தள்ளிய இடத்திற்கு நாம் செல்கிறோம். ஆனால் இந்த இடத்தில் ஒரு வசனம் இருக்கிறது, "அவர் பரிசுத்த தூதர்களாகவும், ஆட்டுக்குட்டியானவருக்கு முன்பாகவும் அக்கினியையும் கந்தகத்தையும் வாதிப்பார். அவர்களுடைய துயரத்தின் புகை என்றென்றைக்கும் எழும்புகிறது; மிருகத்தையும் அவருடைய சிலைகளையும் வணங்குவோரும், அவருடைய பெயரைப் பெறுபவர்களுக்கோ வணக்கம் செலுத்துவதில்லை. "

இப்பொழுது, மார்க், பிசாசும் அவனுடைய தூதர்களும் எப்பொழுதும் குழியிலிருக்கும்படி தள்ளப்படுகையில், அவர்கள் புகை என்றென்றைக்கும் எழும்புகிறது; நித்திய முடிவில்லாத தண்டனை இருக்கிறது. மிருகத்தின் அடையாளத்தை எடுத்துக்கொண்ட மக்களை இது சம்பந்தப்படுத்துகிறது, அல்லது நம் காலத்தில்கூட இயேசு கிறிஸ்துவை நிராகரித்த மக்களை இது குறிக்கிறது. . இன்னும் சில கிறிஸ்தவர் வட்டங்களில் இன்று நாம் காண்கிற இரண்டு வகையான அழிவுத்தன்மையைக் காணலாம், ஏனென்றால் அவர்களுக்கு நித்திய தண்டனையின் கோட்பாடு பிடிக்கவில்லை,

அதனால் அவர்கள் அதை மாற்ற முயற்சி செய்கிறார்கள். அழிவுக்கான இரண்டு வரையறைகள் உள்ளன. அவற்றை எங்களுக்கு கொடுங்கள்.

ஹிட்ச்காக்: ஆம். இந்த இரு கருத்துக்களில் ஒன்று நிரந்தர அழிவு என்று அழைக்கப் படுகின்றது. அவிசுவாசிகள் தவிர எல்லோரும் அழியாதவர்கள். எனவே இறக்கும் போது, இறைவன் இல்லாமல் இருந்தால், அவர்கள் உடனடியாக அழிக்கப்படுகிறார்கள்; அவர்கள் இல்லாமல் போகிறார்கள். பைபிள் நமக்கு சொல்கிறபடி, மரணத்திற்குப் பிறகு, படிப்படியான தண்டனைகள் உள்ளன என்பதை நாம் அறிவோம். மற்றும் நீங்கள் படிப்படியாக நிர்மூலமாக்கப்பட முடியாது: நீங்கள் அழிக்கப்பட்டவேண்டும அல்லது இல்லை.

மற்றவர்கள் நிபந்தனையுள்ள அழியாமை என்ற கருத்தை கொண்டுள்ளனர். இது அனைவருக்கும் மரணமாக இருப்பதாக சொல்லுகிறது. ஆனால் விசுவாசிகள் மரணத்தில் அழியாமையை அடைவார்கள். அவர்கள் சில நேரங்கள் கழித்து, அக்கினி கடலில் தள்ளப்பட்ட பின்பு, அவிசுவாசிகள் சில காலம் வாழ்ந்திருப்பார்கள். அதன் பிறகு, சில சமயங்களில் அவர்கள் அழிக்கப்படுவார்கள், அல்லது இல்லாமல் போவார்கள். அவர்களின் அழியாமை நிபந்தனைக்குட்பட்டது. ஆனால் இந்த பத்திகளை நீங்கள் இப்போது பேசுவதைப் படியுங்கள். இந்த நித்தியமானவை பற்றி அவர்கள்

பேசுகிறார்கள், இந்த யோசனைக்கு எதிராக எப்படியாவது இந்த தண்டனையை முடிவுக்கு கொண்டு வருகிறார்கள்.

இது கண்கவர்ச்சி தான். இயேசுவின் இரண்டாம் வருகையில் மிருகம் மற்றும் பொய்யான தீர்க்கதரிசியும் அக்கினி கடலுக்குள் தள்ளப்படுகிறார்கள் என்று கூறுகிறது. பிறகு 1,000 ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு, சாத்தானும் அவனது தூதர்களும் அங்கே தள்ளப்படுகிறார்கள், மிருகமும், பொய் தீர்க்கதரிசி ஆகியோரும் அங்கே இருக்கிறார்கள் என்கிறார். அதனால் அவர்கள் அங்கு இருந்திருக்கிறார்கள் 1,000 ஆண்டு காலமும் அவர்கள் அங்கே இருக்கிறார்கள். அவர்கள் சில வழியில் அழிக்கப்படவில்லை. அவர்கள் இன்னும் அங்கே இருக்கிறார்கள்.

ரோடஸ்: மேலும், அந்த அழிவை இறுதியில் தண்டிப்பதை சுட்டிக்காட்டலாம். உணர்வு இல்லாத ஒரு தண்டனை ஒரு தண்டனை அல்ல, எனினும் இது நித்திய தண்டனை என சித்தரிக்கப்படுகிறது. நித்தியத்திற்கான அதே வார்த்தை துன்மார்க்கரின் தண்டனையிலும் நீதிமான்களின் இரட்சிப்பிற்காகவும் பயன்படுத்தப்படுவது சுவாரஸ்யமானது.

ஆங்கர்பெர்க்: ஆமாம், நீதியுள்ளவர்களுக்கே நித்திய ஜீவன் இருக்கும். அதே விஷயம், துன்மார்க்கரைப்பற்றி சொல்லப்படுகிறது. அவர்கள் நித்திய தண்டனை அனுபவிப்பார்கள்.

ஆயிரமாயிரம் ஆண்டுகளாக நற்செய்தியைப் பற்றிக் கூறுவோம். முதலாவதாக, பூமியில் உள்ள மனித உடல்களிலிருந்து, கடைசியில் உபத்திரவத்தின் முடிவில், விசுவாசிகளாக இருக்கிற மக்களை நீங்கள் பெற்றுள்ளீர்கள், அவரால் மீட்கப்பட்டவர்கள் என்று இயேசுவில் நம்பிக்கை வைத்த யூதர்கள், ஒரு பகுதியாக இருக்கிறார்கள். உலகெங்கிலும் உள்ள மற்ற கிறிஸ்தவர்களும் கூட அது எப்படியிருந்தாலும் அதில அடங்குவர். எனவே அவர்கள் ஆயிரம் ஆண்டுகளாக இந்த ராஜ்யத்தில் வருகிறார்கள். கிறிஸ்துவின் மணவாட்டி அவர் பூமியில் திரும்பி வரும்போது கிறிஸ்துவோடு வருகிறார். ஆகையால், கிறிஸ்துவின் மணவாட்டி மாற்றப்பட்ட சரீரத்துடனும், அழிவற்ற சரீரத்துடனும், நித்திய சரீரத்துடனும், மனித சரீரத்தோடு அல்ல, அவர்கள் இந்த கூட்டத்தின் ஒரு பகுதியாக உள்ளனர். இப்போது, இது எப்படி வேலை செய்கிறது?

ஹரிண்ட்ஸன்: , யோவான். இந்த 4ஆம் அத்தியாயத்தைப்பற்றி பேசுகையில், "நான் சிம்மாசனங்களைக் கண்டேன், அவைகள்மேல் உட்கார்ந்தார்கள்; நியாயத்தீர்ப்பு அவர்களுக்குக் கொடுக்கப்பட்டது" என்று கூறுகிறார். அவர்கள் தம் சீடர்களிடம், ஆயிரமாயிரம் இராச்சியம் இந்த நேரத்தில் மக்கள். "அவர்கள் வாழ்ந்து, 1000 ஆண்டுகளாக கிறிஸ்துவோடு ஆட்சி செய்தனர்", எனவே இரண்டு

விஷயங்கள் நடக்கும்.. மகிமை வாய்ந்த சரீரமுடைய விசுவாசிகள் உங்களுக்கு உண்டு; அவர்கள் கிறிஸ்துவுடன் ஆட்சி செய்ய அவருடன் வருகிறார்கள். உபத்திரவ காலத்தில் இரட்சிக்கப்பட்ட வர்களும் அவர்களோடு இருப்பார்கள். 7-ம் அதிகாரத்தின்படி, மாம்ச சரீரத்தில் இருந்து இந்தக் காலம் முழுவதிலும் ஆண்டவரை சேவித்தவர்கள். அந்த மக்கள் ஒருவேளை அவர்கள் குழந்தைகளோடும், குடும்பத் தோடும் பல தலைமுறைகளாக அந்த 1000 வருடத்தில் வாழ்ந்தவர்கள். ஏனென்றால், வெளிப்படுத்துதல் புத்தகத்தில் அந்த பெரிய அதிர்ச்சி, பெரிய ஆச்சரியம் என்னவென்றால், 1,000 ஆண்டுகள் முடிவில், சாத்தான் கட்டவிழ்த்து விடப்பட்டு அந்த நாடுகளை ஏமாற்றுவதற்கு செல்லுவான். எடுத்துக்கொள்ளப்பட்ட மக்களை அல்ல, ; பக்தியுள்ள மக்களே அல்ல, அந்த ஆயிரமாயிரம் இராச்சியத்தில் தப்பிப்பிழைத்தவர்கள். அவர்களில் சிலர் ஆயிரமாயிரம் இராட்சியத்தின் முடிவில் கிளர்ச்சி செய்வார்கள்.

ஆன்கர்பெர்க்: இதற்கு கடவுளுடைய நோக்கம் என்ன?

ஹிண்ட்ஸன்: மனிதர்களின் இதயங்களை சோதித்துப் பார்ப்பது, மனித இதயத்தின் சிதைவை காட்டுவது என நான் நினைக்கிறேன். கடவுளின் கிருபையைக் காண்பிப்பதற்காக, கடவுளே எல்லாவற்றையும் செய்திருக்கிறார், அதனால் வாழ்வதற்கு ஒரு பரிபூரணமான சூழலை அளித்திருக்கிறார். ஆனால் கிருபையின் சூழல் மட்டும் தனியாக

உங்களை காப்பாற்ற முடியாது. . இது உங்களை மாற்றாது. கடவுளின் அற்புதங்களைப் பார்க்கும்போது கூட அது உங்களை மாற்ற முடியாது. அநேக ஜனங்கள் இயேசுவின் அற்புதங்களைப் பார்த்தார்கள், ஆனால் இன்னும் அவரை நம்பவில்லை. கடவுளின் ஆவி உன்னை மாற்ற வேண்டும்; அவர் உங்களை மீட்டுக் கொள்ள வேண்டும்; அவர் உங்களை மாற்றவும் மற்றும் உங்களை இரட்சிக்கவும் வேண்டும். அவர் தனது சக்தியின் மூலம் உங்கள் உள்ளார்ந்த மனிதனை மாற்றியமைக்க வேண்டும். நான் நினைக்கிறேன் இது ஆயிரமாயிரம் வருடங்களின் செய்தியைப் பற்றியது. கடவுள் இஸ்ரவேலருக்கு கொடுத்த அவருடைய வாக்குறுதிகளை நிறைவேற்றுவார், அதாவது பூமியிலுள்ள ஒரு ராஜ்யம் ஆகும். . ஆனால் அந்த உண்மையான இராச்சியம் இன்னும் ஒரு மனித இராஜ்யம் தான், இறுதியாக இயேசு முடிவில்லாமல், பிதாவுக்கு நித்திய நித்தியத்திற்கான ராஜ்யத்தை விடுவிப்பார். வெளிப்பாட்டின் புத்தகத்தின் இறுதி அத்தியாயங்களில் நீங்கள் நித்திய ராஜ்யத்தில் சேருவீர்கள்

ஆங்கர்பெர்க்: எட், நிறைய பேர் இதை கேட்டதே இல்லை. அவர்கள் உண்மையில் இயேசுவை தீவிரமாக எடுத்துக் கொள்ளவில்லை, கடவுள் இந்த நிகழ்ச்சியின் மூலம் அவர்களிடம் பேசியிருந்தால்: அவர்கள் நரகத்தில் இருக்க விரும்பமாட்டார்கள். அவர்கள் அந்த ஆயிரம் ஆண்டுகளின் ராஜ்யத்தில் இருக்க விரும்புகிறார்கள்; அவர்கள் புதிய வானங்களையும், புதிய பூமியையும் எதிர்காலத்தில், நித்திய

எதிர்காலத்திற்கு செல்ல விரும்புவார்கள், அடுத்த வாரம் அதைப்பற்றி பேசுவோம். இயேசு கிறிஸ்துவோடு அவர்கள் தனிப்பட்ட முறையில் உறவு வைத்துக்கொள்ள முடியாவிட்டால், அதை எப்படி செய்வது என்று தெரியாவிட்டால், அதற்கான ஆலோசனையை கூறுங்கள்.

ஹரிண்ட்ஸன்: ராஜாவை பெறுவதன் மூலம்தான். . நீங்கள் அதை எப்படி செய்கிறீர்கள்? . நீங்கள் ஒரு குறிப்பிட்ட தேவாலயத்தில் அல்லது குழுவில் சேரவோ அல்லது எதையும் கொடுக்கவோ அல்லது செய்யவோ அவசியமில்லை. விசுவாசத்தினாலே தேவனுடைய கிருபைக்கு நீங்கள் பதிலளியுங்கள்.. "நான் இயேசுவையும் என்றும் அவர் உண்மையில் யார் என்றும் நான் நம்புகிறேன்; அவர் வாக்குப்பண்ணினதை அவர். செய்ய முடியும். . அவர் என் பாவங்களுக்காக என் ஸ்தானத்தில் மரித்தார். அவர் என்னை மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பி, நித்தியஜீவனுடைய வரத்தை எனக்குத் தந்தருளினார். நான் விசுவாசத்தினாலே அதை ஏற்றுக்கொள்கிறேன். என் இதயத்தையும் வாழ்வையும் ஆன்மாவையும் என்றென்றும் உங்களிடம் உறுதிப்படுத்துகிறேன். நான் அவரை நம்புகிறேன் மற்றும் போதுமானதை சிலுவையின்மீது செய்தார் என்று நம்புகிறேன்; இயேசு சிலுவையில் அறையப்பட்டபோது, 'அது முடிந்தது,' என்று சொன்னபோது முழுமையான கிரயத்தை செலுத்தினார், அது எனக்கு முழுமையாயிருந்தது. அந்த நம்பிக்கையை நான் விசுவாசிக்கிறேன்,

அவரை நம்புவதன் மூலம், நித்திய ஜீவனை பரிசாக
பெற்றுக்கொள்கிறேன். "

ஆங்கர்பெர்க்: . எல்லோரும், பிதாவின் முன் சுத்தமாகவும்,
தூய்மையாகவும் நிருத்தும்படி சிலுவையில் எல்லாம் செய்து
முடித்தார், உங்கள் எல்லா பாவங்களுக்காகவும் அவர் கிரயம்
செலுத்தினார். அவர் அதை உங்களுக்கு பரிசாக அளிக்கிறார். நித்திய
ஜீவன் என்பது கடவுளின் ஈவு. அது நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசு
கிறிஸ்துவின் மூலமாக வருகிறது. நீங்கள் அவரிடம் வருகிறீர்கள்
என்றால், பைபிளில் பேசிக்கொண்டிருந்த எல்லா வாக்குறுதிகளும்,
தேவன் உங்களுக்கு அளித்துள்ள உங்கள் வாக்குறுதிகள். அவர் அதை
நிறைவேற்றுவார், நீங்கள் வாழும் சமயத்தில் அவரை அனுபவிப்பீர்கள்

இப்போது, அடுத்த வாரம், நாம் ஆயிரம் ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு என்ன
நடக்கும் என்று பேசப் போகிறோம். உங்களில் பலர் இதைப்பற்றி
ஒருபோதும் கேள்விப்படவில்லை.. நித்திய எதிர்காலத்தில் என்ன
நடக்கிறது? புதிய எருசலேமைப் பற்றிய புதிய விஷயம் என்ன?
பூமியின் புதிய சிருஷ்டிப்பு, ஒரு புதிய வானம், ஒரு புதிய பூமி நமக்கு
இருக்கப்போகிறது, அது என்ன? இவை எல்லாவற்றிற்கும் என்ன
அர்த்தம்? இவை அருமையான விஷயங்கள், நீங்கள் எங்களோடு
இணைவீர்கள் என்று நம்புகிறேன்.

எங்களுடைய தொலைக்காட்சி நிகழ்ச்சிகளை காண
இலவச ஜான் அன்கெர்பெர்க் நிகழ்ச்சி ஆப்பை பதிவிறக்கம்
செய்திடுங்கள்.

இயேசு கிறிஸ்துவை ஏற்றுகொள்வதற்கான ஜெபம் @JAsHow.org

@2015 A.T.R.I.